

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: SZVOBODA JÓZSEF könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.	Megjelenik a lap minden szerdán Kéziratok nem adnak vissza.	FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ügyvéd.	Nyitlertéri cikkek soronkint 40 fill.-ért közöltnék. Egyes lap ára 20 fillér.	Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítatnak.
---	--	--	---	--

A gyergyói választás után.

Gyergyószentmiklóson a szabadelvű párt jelöltje megbukott. Az ellenzék nem is csekély többséget nyert. 170 szavazattal kapott többet mint a szabadelvű párt. Pedig rövid idővel előbb még Csikvármegyének mind a négy kerületét szabadelvű programmal képviselték. Ma már csak egy maradt, kettőt elvett az időközi választás.

Mi lehet ennek az oka? Mert azt értjük, hogy a kerület képviselője időközben nézetét megváltoztatja, de azt a régi hagyományt, hogy a nép érzelme szeszélyes és váltakozó, elég magyarázatnak a nemrég lezajlott két választás eredményére nézve elfogadni nem lehet.

Jelen esetben pedig annál kevésbé lehet ezt indokul felhozni, mert azt mondják, hogy a szabadelvű párt jelöltje népszerű ember volt, az tény, hogy a megye szülötte, hogy hozzánk nem idegen, mert közülnk való.

De általános viszonyokkal, ezeknek időközben történt változásával sem lehet megindokolni a helyzetet, mert ilyen egyáltalán elő nem fordult.

Sőt éppen az a valóság, hogy a kormány figyelme, különösen a mostanié felénk irányult. Ez a kormány volt az, mely éppen a gyergyói kerületnek egyik életbevágó érdekét, a székely körvasút ügyét melegen felkarolta, s amit eddig egy kormány sem tett meg, annak kiépítését a múlt évi beruházási törvényjavaslatba beállította. Sőt úgy tudjuk, nem ez volt az egyetlen eszköz, amelyet a kormány a székelység és közöttük első sorban Csikvármegye népe megmentésére tervbe vett.

Viazont ellenkező oldalról semmi olyasmi nem történt, a mi népünk rajongását kiérdemelné!

Nem hallottuk soha, hogy bármely ellenzéki párt a mi megmentésünkre tűzbe ment volna. Obstruálni tudtak, de abból ránk bizony semmi előny sem származott. Sőt megtörtént az, hogy éppen ellenzéki vezéralak Csikvármegye érdeke ellen állott sorompóba. Már pedig a választási rendszernek jelenlegi alakjában sem lehet ránk közönyös a mi egyéni sorsunk; meg kell kívánnunk képviselőinktől, kik közül egyikről sem állíthatjuk azt, hogy vezérpolitikus, hogy a vármegye és kerülete speciális ügyeit karolja föl, hogy partikuláris politikát csináljon. E nélkül ránk abszolút semmi értékkel sem bír az ő képviselete.

Nem tudom, hogy a gyergyói kerület ellenzéki választóit, mikor egy olyan egyént, kit soha nem láttak azelőtt, képviselőjükkel felruházták, vajjon foglalkoztatták-e e gondolatok, vajjon meggyőződést szereztek-e, hogy a megítélt érdekeiknek nem idegen módjára lesz-e képviseelője?

Világos az az egy csak, hogy a viszonyainkat alaposan ismerő, a megyében szitteltett egyéntől már eleve több siker remélhető.

Hogy tehát mindezek dacára a gyergyói választókerület is cserben hagyta a szabadelvű párt lobogóját, azt a szokásos eszközök és az óriási terrorizmus felhasználása kivül első sorban a szabadelvű párt szervezetlenségében kell és lehet feltalálni, valamint abban, hogy Gyergyóban egyes vagyontalan, de nagy számban szereplő ágítatók a szegény tudatlan népet a szociálisták veszedelmes talajára igyekeznek terelni s így aztán nem veszik észre egyfelől a kiszámíthatatlan és súlyos következményeket a másfelől a tudatlan népet megfosztják attól, hogy támogatást várjan, kérjen és kapjon.

Vigyázzanak az ellenzéki kortesek,

mert ezen tényükért és eredményért majd számolni fognak az Isten és a székely nép előtt.

Ne áltassuk magunkat azzal, mintha a népek az a természetes faja, kikből a választók nagy többsége rendszerint kikerül, a pártállások elvi elválasztó vonalait mérlegelné. Előttük a jobb és balpárt fogalmak csak annyiban ismeretesek, hogy az egyik a kormányt támogatja, a másik pedig annak politikai ellensége.

A legtöbbnek ismerete ennél többre nem terjed. Ebből pedig az következik, hogy ő a választásoknál, vagy hangzatos jelszavak, vagy példák, vagy rábeszélés után indul.

Ezt tagadni azt hiszem nem fogja senki, legfőleg csak egyéb tényezőkkel kibővíti.

Ha pedig így áll a dolog, akkor nem természetesebb, mint az, hogy gondoskodni kell már eleve arról, hogy a nép is a politikai életet uraló helyzettel megismerkedjék. Be kell vezetni őket a politikai ismereteknek csarnokába. Tanítani kell őket nemcsak mint ifjút az iskolában, hanem mint felnőt embert is az életben.

Angliában egyik alkalommal a választási küzdelmek a védővámok jelszava alatt indultak meg. Óriási volt az érdeklődés. A nemzetgazdaság törvényei-vel azonban a közönséges angol éppen ugy nem ismerős, mint a magyar. Mit tettek? Jelműleg tanították. Óriási plakátokon a vámsorompók ellenzői nagy kenyeret ábrázoltak arra az esetre, ha a vámsorompók nem lesznek felállítva. míg az ellenkező eset következményét egy piciny cipővel ábrázolták. S a nép ebből többet tanult a legfényesebb kortes beszédnél.

Ilyen és ehhez hasonló eszközökkel is lehetne tanítani a népet; ámbar meg

kell vallanunk, hogy nálunk az ilyen szemléltető módszer nem volna mindig alkalmazható!

Ezekben az esetekben pereze mégis csak a felvilágosítással lehetne sikert elérni, azzal a tárgyilagos felvilágosítással, mely az ismeretek megszerzésénél szükseges.

Ezt azonban csak egy jobb és szebb kor hosszas fejlődése eredményezheti, addig, sőt azután is okvetlenül arra van szükség, hogy az a párt, amelyik sikerre akar számot tartani, szerves legyen.

Ezt, ha eddig nem tudtuk, a mostani választásokon megtanulhattuk az ellenzékől. A szabadelvű pártot a gyergyói választáson nem az ellenzék, hanem saját szervezetlensége verte meg. Azt mondják, kik tapasztalták, hogy siralmas volt az a tapogatózás, amely a szabadelvű párt részéről érezhető volt. Semmi vezető, semmi összetartás, semmi egyöntetűség.

A párt embereit csak úgy terelték az ellenzék táborába. Hát így igazán nem lehet boldogulni! Végre fel kell ébredni, ha elveinket győzelemre akarjuk segíteni, szerveződni kell, szerveződni nem a semmit tevére, hanem a cselekedetre. És aztán lelkesedéssel kell helytállani, olyan egyéneket a szervezet csomóinak élére állítani, a kik a lelkes munkára képesek. Könnyebb dolog nincs, mint a vezér nélkül való sereget szétverni! Hol vannak a vezérek, a lelkes vezetők? Nekünk ugy tetszik, hogy a gyergyói választáson a szabadelvű párt részéről ezekben volt hiány.

Okuljunk a példán!

= A politikai hétről. Ez a hét végre meghozta a miniszterelnök indítványát a házszabály módosításáról, amelyet a november 4-iki ülésben okolt meg a kormányelnök. Ez a megokolás azonban igen szük körű volt, mert Tisza nem akart elébe vágni a bizottság munkálata-

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZAJA.

A diák életből.

Másodéves jogász voltam. Szeptember elsejére már felutaztam Kolozsvárra valami mellékes után nézni, nehogy előlem mások elkapdják, mert ilyenkor nagy a verseny.

Itt hallottam a lejutó hírt, hogy bár ala pitványos vagyok, a román kath. semináriumba nem szállásolhatom be magam, mert renoválják az épületet és addig nem lesz készen. A hír nagyon kellemetlenül érintett, mert ulig volt a feltétlenül szükséges kiadásokra egy pár forint a zsebembe. S így egyáltalán még csak gondolnom sem lehetett, hogy én vendéglőbe szállásoljam el magam 2 hétig, de még arra sem, hogy lakást fogadjak föl hónapra és kosztot — egyszerűen azért — mert nem volt pénzem.

De hát mit csináljak? — valahogy mégis csak szept. 15-ig meg kell élni. — Ily gondolatokba merülve rőttem kerekem laton tudja meddig a főtért, a midőn egyik régi barátom Sz. Gy., aki Kolozsvárt vakációzott, egyszerre csak a karomba csipezkedik.

Szervusz barátom! — hogy vagy? hogy vakációsoltál? mikor jöttél meg? stb. kérdésekkel halmozott el, úgy, hogy alig tudtam mindenre felelni, a kérdések özönében és a viszontlátás pillanatnyi hatása folytán egyszerre csak megszabadultam gondomtól, megfellekedtem kinos helyzetemről.

A viszontlátás öröme még együtt beemlünk egyik vendéglőbe egy pohár sörre, ahol meg is vacsoráztunk, a itt elöltöttük az időt este 11 óráig. Ekkor jutott eszünkbe, hogy már ideje volna hazameenni és lefeküdni, az az nekem jutott volna, ha lett volna hová menjek.

Barátom! szólám Sz. Gy. hez, tudod-e, nekem még szállásom sincs, a semináriumba nem lehet 15-ikéig bemeenni és én más szállást még nem fogadtam.

Sz. Gy. erre rögtön felajánlotta az ő szállását. Igaz ugyan mondá, hogy ő is másodmagával lakik, Cs. G.-vel, aki azonban nekem szintén jóbarátom, de így náluk 15-ikéig beszállásolhatom magam, a a dívánon alhatom.

Természetesen örömmel fogadtam ezt az ajánlatot, a még az este el is foglaltam a közös lakást.

Valami nagy kényelemben igaz éjjelenként a rövid és mindkét végén elég magas fakarokkal ellátott dívánon nem voltam, a mégis a viszonyokat véve tekintetbe, módfelett meg voltam elégedve helyzetemmel.

Aszokban alig tartott 5 napig nyugalom. Ugyanis ez 5 ik nap reggel a szobalányunk ijedt képpel a asszal állított be, hogy a nagyságos asszony (háziasszony) észrevette, hogy az urfiak 3-an lakaak a szobába s így őt megcsalják.

„Én ugyan eltagadtam”, folytatta „és erősítetem, hogy itt csak ketten lakaak, de a nagys. asszony

reá mutatott a 3 pár cipőre, hogy hát akkor kinek takaritom a 3 pár cipőt. Én azt hazudtam, hogy Sz. Gy. ur a tegnap cipőt váltott s azért kell most 3 párt takaritanom, amire a nagyságos asszony azt mondotta, hogy hazudok, mert ő tudja, hogy itt az urfiak 3-an lakaak s ha hazudtam, engem azonnal elcsap.” S kért, hogy segítsünk rajta, mert a nagyságos asszony küldi be a szakácsnőt, aki ha meg fog látni engem is, úgy ő el van csapva.

Mit volt mit tenni erre, a szegény lányt valahogy meg kellett menteni.

Gyorsan mindkét barátom felkelt az ágyából s én rögtön az egyikbe bele fektedtem, s így a szobaleány gyorsan mindkét ágyat megvetette nappalra, én azonban egyiknek a belébe voltam.

Alig voltunk készen, hallottam az ajtó csikorgását és hogy valaki bejött, nem sokára éreztem, mintha az ágyat is tapogatóná, mire még a szuszogásomat is visszatartottam.

A dolog szorencsére sikerült, a szakácsnő, — mert ő volt a látogató — meggyőződött, hogy csakugyan igaza volt a szobaleánynak, a szobába csak ketten lakaak.

De most már az volt a kérdés, hogy távozzam el onnan észrevétlenül.

Midőn erről tanakodtunk, eszünkbe jut, hogy jó lesz az utcáról 6—7 embert behívni s azokkal együtt majd én is elmehtek. Ugy is tettünk, Sz. Gy. kiment az utcára — egy pár

percz mulva özönlöttek be a vendégek, akiknek vidám társaságában én szomoruan hagytam el nyugalmam szállásomat.

Ujra meg volt a gondom, hogy még 10 napig hol lesz a lakásom.

A véletlen azonban ujra segített rajtam. A mint bolyongásom közben felmentem az egyetemre, a fekete táblán megláttam a nevem, ami annak volt a jele, hogy levelem van.

Bemegyek a szolgáhos, hát csakugyan levelem volt, még pedig pénzes levél, B. L. collegám küldötte azzal a kéressel, hogy részére fogadjak lakást, mert pár nap mulva ő is jön fel.

Volt örömem, hisz most már lesz lakásom, mert én B. L. barátomnak ugy is olyan szobát fogadok, hogy ott én is lakhassam még 10 napig.

Ugy is tettem. Estére már volt lakás, kényelmes ágygal és dívánal azon esetre, ha a barátom meg is érkezik. B. L. 3 napra megjött. Ő is meg volt elégedve a szobával, szivesen vette azt is, sőt örült, hogy vele leszek 15-ikéig. Most már én is nyugodt voltam a biztos lakás tudatában.

Történt az egyik nap, hogy reggel ugy elmentem hazulról, hogy ugy éjszaka 12 óra tájban kerültem haza.

A mint az ajtóhoz megyek, észrevettem, hogy be van zárva. Kopogtatok, nem szól senki, jobban zörgetek, erre sem szól senki; meg voltam győződve, hogy Laosi barátom kirugott. De

nak. A ház ugyanis a módosítások megállapítása végett bizottságot fog kiküldeni, s a vita első része tulajdonképpen a bizottság megválasztására irányul. Nevezetesebb a szabadelvű párt értekezlete volt a hol a miniszterelnök kijelölte azokat az irányelveket, melyek szerint a revíziót keresztül akarja vinni és pedig megakadályozni a technikai obstrukciót, határidőben kötni a budgetvitát és kiterjeszteni az elnök jogkörét a ház tanácskozásának zavartalanára és méltóságossá váló tételre tekintetben. Jóllehet ezek szerint a javaslat a tervezetnél sokkal kevesebbire olvadt, az ellenzék mégis széles harcot és Olay Lajos szavaival élve most már nyílt obstrukciót indít a javaslat ellen, ami hogy bova fog vezetni csak akkor lehetne kétségtelen, ha szabadelvű párt nem állana rendületlenül a miniszterelnök háta mögött. Pedig a kormányelnök kijelentette, hogy vagy győz a javaslat, vagy vele bukik, s viszont a szabadelvű párt olyan lelkes ovációt rendezett a vezérnek, ami csak a legnagyobb elszántság és teljes bizalom jele szokott lenni. Egy azonban való, hogy ha az ellenzékkel valami kompromisszum létre nem jön, a tárgyalás igen hosszú időt fog igénybe venni, nagy kárára az országnak, s így a javaslat tárgyalása igazolni fogja magát a javaslatot.

Legujabb.

A „Csiki Lapok” eredeti táviratai.

Budapest, nov. 8. d. u. 2 óra 30 perccel.

Csikszerecs, nov. 8. d. u. 3 óra 15 perccel.

Kinevezés.

A hivatalos lap mai száma közli, hogy a pénzügyminiszter Teleky Vilmos csikszerecsai adótisztet a nagysomkúti m. kir. adóhivatalhoz adóhivatali ellenőrré kinevezte.

Veregzés Innsbruckban.

Innsbruckban ma öjjel az olaszok két németet életveszélyesen megsebesítettek. Az egyiket késsel határozottan szurkálták.

Port-Arthur ostroma.

Csifui távirat szerint, a japánok Port-Arthurt máig sem tudták bevenni. A japánok Dalmát át folyton újabb és újabb csapatokat szállítanak.

Képviselőház ülése.

A képviselőházban a napirend előtt Kubik az ellenzék zongorája közben azt kérdezte Tiszáttól, hogy mire alkalmazta Tisza a szájhoz és gaz kifejezéseket. Tisza nagy zajban azt feleli, hogy mindenki számára veheti, a ki akarja.

Az elnök Rákosi Viktor közbiztonsáért rendreutasítja, miközben Gajári Géza hevesen összetűzött Polónyi Gézával.

A zaj elsimítása után folytatják a házszabályrevízió tárgyalását.

Rablógyilkosok elfogatása.

Csetneken, még a múlt hónapban meggyilkolták Szontágh Teréz földirtókat és házvezetőjét.

A rablógyilkosokat, kiket azóta folyton nyomoztak, most egy csipész- és egy mézárasszegéd személyében elfogták. Sebők Iván tekintélyes földirtó, s meggyilkolt unokája bérrelte fel pénzért a gyilkosokat.

Mindehármat letartóztatták.

most már hogy jussak be a lakásba. Elmentem az ablakhoz, s hát az ablak csakugyan nyitva volt. Nyugodtan beugrottam az ablakon, a sötétben eltapogatózhattam az ágyhoz, s csakugyan meggyőződtem, hogy Laczi nem volt benne.

Erre én magamat kényelembe helyeztem. Alig telt el 1/2 óra, mikor félálomból valami szörj vert fel.

Félig felülök a díványon, s a besütő holdvilág halvány fénye mellett látok az ajtóban állani egy óriási férfit, a mint rám bámul. A mint felocsudtam e pillanatnak nem éppen kellemes hatása alul, felültem egészen a díványomra, s a harsány, kemény hangon kérdeztem az idegentől, hogy az ur kicsoda, az ur itt mit keres?

Az idegen hideg nyugalmával, hasonló kérdéssel válaszolt nekem s még megtoldotta, hogy az ur hogy került ide? Mire én kijelentettem, hogy az ur talán az ajtó megvételére, hisz ez a B. L. barátom szobája, a kivel én együtt lakom. Erre az idegen ur felvilágosított, hogy ő B. L. urral a szobát elcserélte annak delután. Ekkor mindkettőnk előtt a helyzet tisztá volt.

Kölsönösen bemutatkoztunk. Az idegen barátom, dacára, hogy el akartam jönni, nem engedett el, nála maradtam reggelig.

Másnap felkerestem B. L. barátomat, s a ki csak a szomszédságba költözött s megfogadtam neki, hogy a mig lakóházunk leszünk, nála nélkül többet ki nem maradok.

Alkuia.

Ellenzéki koalíció.

Az ellenzék pártok közül a néppárt és Suederékny-párt a házszabályrevízió ellen való harcra szövetkezett.

Azt remélik, hogy a nemzeti párt is belép a koalícióba.

A Kossuth-párt elhatározta, hogy a házszabálymódosítás ellen való küzdelmet önállóan folytatja.

Tanítóegyesületi közgyűlés.

A csiki róm. kath. Tanító-Egyesület évi rendes közgyűlése 1904. október 11-én volt Csiksomlyón, a tanítóképző-intézet gyakorlatiskolájában, a következő tárgysorozattal.

1. „Veni Sancte” d. e. 9 órakor a Szent-Ferenc-rendiek templomában.
2. Zenedarab, játszotta a tanítóképző-intézeti zenekar.
3. Elnöki megnyitó, olvasta Karácsony József elnök.
4. Gyakorlati tanítást végzett Krasznay József IV. éves növendék.
5. A múlt közgyűlés jegyzőkönyve felolvasatott.
6. Jegyzői és pénztárosi jelentés.
7. Leiratok felolvasása.
8. Szavalt Szabó István csikszentgyörgyi tanító.
9. Indítványok.
10. Énekelt a tanítóképző intézeti énekkar.

Az igen népes közgyűlés minden pontjában fényesen sikerült. A szentmisét és a „Veni Sancte”-t celebrálta Karácsony József elnök.

A közgyűlés helyén, a gyakorlatiskolában egy kiváló szép zenedarabot mutattak be a tanítóképző-intézeti zenekar tagjai. Az összhangzó játék dícséretére vált az ifjúságuk és Dományáncz Péter zenetanárnak az egyesület elismerését szerezte meg.

Karácsony József elnök, elnöki megnyitójának címe: A tanítás lélektani fokozatai. A paedagogiai eszmékben gazdag, s stilben vonzó, a nyelvezetben gördülékény elnöki megnyitót a hallgatóság figyelmét folyton lekötve tartotta. Az elnöknek jegyzőkönyvi köszönet és elismerés szavaztatott s a közgyűlés felkérte elnökét arra, hogy megnyitóját több tanügyi lapban közölje.

Hogy szeretetének, ragaszkodásának ezzel is kifejezését adjon egyesületünk, gróf püspök ur ömelt-ságának üdvözlő táviratot küldött.

Elnök egy tanítást dolgozott ki és azt a gyakorlatiskola IV. V. osztályában előadta Krasznay József tanítóképző-intézeti növendék. A kidolgozott gyakorlati-tanítás menete precíz, az újabb módszert magában foglaló és így a a hallgatókra nézve igen tanulságos volt.

A tanítást előadó növendék, egy gyakorlott tanító ügyességével és jártasságával szert érdemelt, a tanításban foglalt hasznos felvevők.

A tanítás kidolgozója a legnagyobb elismerésben részesült, valamint az előadó növendék is.

Elintézet nyertek a leiratok és a felolvasott jegyzőkönyvek, helyesléssel tudomásul vették.

Szavalt Szabó István csikszentgyörgyi tanító. Szavaltának címe: „Levél egy kibujdosott barátomhoz.” A megfelelő hangszínezéssel és kiváló illusztrációval előadott szavaltát szavaltát a gyűlés megeléjlesztte, jegyzőkönyvi elismerés és köszönetben részesítette.

Tanulságos és a tanúgyre nézve fontos indítványokat adtak be Murányi Kálmán kerületi főesperes, Balló János csikmadarasi plébános, Csató Ferenc csikszentléki plébános és Dományáncz Péter képezési tanár. A beadott indítványok egyrésze a közgyűlésen elintézet nyert, több indítványnak az elintézése a választmányra bízott.

B-fejezésül a tanítóképző-intézeti dalkör szép énekében gyönyörködöttünk. A közgyűlés megtartása után közeledt volt Xántus Elek lakásában, a hol a szellemes, tanulságos pobárköszöntőkben nem volt hiány.

Csiksomlyó, 1904. november 6.

Kantus Elek,

tanító-egyesületi főjegyző.

A br. Haynan-fele alapítványok igénybevehetése.

A ránk, magyarokra nézve nem a legjobb emlékü báró Haynan Gyula tábornagy által első sorban az 1848/49-iki magyar szabadságharcban megsebesült és rokkantá vált cs. kir. katonák és magyar honvédek javára létesített alapítvány, amely eddig a közös hadügyminiszter kezése és felügyelete alatt állott; király ú

felségének legfelsőbb elhatározása folytán magyar állami kezelésre adatott át a főfelügyeletével a m. kir. honvédelmi miniszter bízott meg.

Mintán az 1848/49-beli igényjogosultak száma ma már oly csekély, hogy tekintve az élvezők és előjegyzettek magas életkorát, a beálló öregedések ezekkel előre láthatólag csak rövid ideig lesznek pótolhatók, emellett az honvédelmi miniszter életbeléptetni szándékozott az alapító oklevél 11-ik pontjában foglalt azon rendelkezést, mely szerint az első sorban igényjogosultak kihalása esetére az alapítvány élveztetésében oly magyar honossági katonák részesítendők, akik valamely későbbi hadjáratban lettek megsebesültek, illetve következtében nyomorékká és keresetképtelenné.

Az alapítványra tehát ezentúl sorrendben fognak igényt élni.

1. Az 1848/49. évi szabadságharcban, valamely testiának elvesztése, avagy sebesítés következtében nyomorékká vált, emellett keresetképtelen, vagyontalan katonák (örmszentől felfelé) tekintet nélkül arra, hogy azok a cs. kir. hadsereg, vagy pedig a magyar honvédek sorában harcoltak.

2. Oly magyar honossági volt cs. kir. katonák, kik az 1848/49-iki Olasz hadjáratban megsebesültek, illetve következtében nyomorékká s ennek folytán keresetképtelenné váltak.

3. Oly magyar honossági volt cs. kir. katonák, kik az 1859. évi hadjáratban megsebesültek, illetve következtében nyomorékká és ennek folytán keresetképtelenné váltak.

4. Oly magyar honossági volt cs. kir. katonák, kik az 1864. évi dalmi hadjáratban részt vettek s az előbbi helyzetbe jutottak.

5. Oly magyar honossági volt cs. kir. katonák, kik az 1866. évi poroszok elleni, vagy az olaszok elleni hadjáratban résztvettek s akkor kapott sebeik miatt váltak keresetképtelenné.

Mindaddig azonban, míg az 1848/49-ik évi magyar szabadságharcból származó rokkantak jelentkezők, az elsőbbség ezeket fogja illetni. Ilyenek hiányában azok fognak első sorban figyelembe venni, akik a felsorolt hadjáratok közül a régebbiben vettek részt.

A beálló öregedések mérvéhez képest esetről-esetre betöltés alá kerülő alapítványos helyek száma jelenleg 250, melyek közül: 17 első osztályu hely napi 70 fillér, 19 második osztályu hely napi 49 és 214 harmadosztályu hely napi 35 fillér életfogytiglani élveztetéssel van egybekötve.

Az alapítványi hely élvezete nem zárja ki, hogy a segélyben részesített rokkantsági, vagy más ellátásban részesüljön.

Az egyes osztályokba való sorolás a) a szenvedett sebesülés és az ennek folytán beállott keresetképtelenség, b) a vagyontalanság, illetve a segélyre szorulás oka és c) a pályázó életkora alapján állapítatik meg.

Az alapítványból leendő segélyezés iránti folyamodványok: a) katonai végelbocsátó levél, vagy rokkantsági nyugellátásra jogosító okmány, b) vagyontalansági és c) lehetőleg valamely katonai orvos által kiállított s a folyamodó egészségi állapotát feltüntető orvosi bizonyítványal felszerelve a nagyszombati katonai rokkantak-háza parancsnokságának barmikor benyújthatók.

A segély forrásnak ezt az újabb nemét és hozzájárulási módját a helyről is figyelembe ajánljuk az igényjogosultsággal bíró, valóban segélyre szorult volt honvédek és katonáknak.

K Ü L Ö N F É L É K .

— Személyi hír. Lapunk felelős szerkesztője, Dr. Fejér Antal országgyűlési képviselő a kód esteli vonattal Budapestre utazott.

— Kinevezés. A földmivelési miniszter csikszentmártoni Szőke Mihály végzett akadémikus, ösztöndíjas gazdasági segédlet szolgálati beosztása érintetlen hagyásával gazdasági gyakoronokká nevezte ki.

— Áthelyezés. A honvédelmi miniszter csikverebesi György Ilyés erdélyi egyházmegyei lelkész, tartalékos II-os osztályu segédlelkész a közös hadsereg tartalékából a kolozsvári 21-ik honvéd gyalogezred tartalékába helyezte át.

— Előléptetések a katonaságnál. A Hivatalos Közlöny november 1-én megjelent száma tömeges előléptetéseket közölt, melyek a közös hadsereg és a m. kir. honvédség tisztái állományában a legfelsőbb hadur által eszközöltették. A kinevezések közül azokat, melyek minket közelebből érdekelhetnek, a következőket tartottuk felemlendőknek: A vezérkari tisztok létszámában előléptetett csikmenaági Adorján Agoston II. osztályu százados első osztályu százados, beosztva a budapesti honvédfőparancsnoksághoz. A honvédfőparancsnoknál és pedig a 24-ik gyalogezred állományában, melyhez a szeredai honvédszázaló is tartozik, kinevezettek: II. osztályu százados Gombos Zoltán; főhadnagygyá Duhay Béla; hadnagyokká: Kőnczei Károly, Veinek Rezső, Surányi Ödön, Michnay Rezső, Eperjess Béla hadapródtszihelyettesek, továbbá Szilágyi Ferenc tartalékos hadapródtszihelyettes. Áthelyeztetett a közös hadsereg tartalékából Ávéd Vincze tartalékos hadnagy s végül törzsorvossá kinevezetett dr. Bruck Béla, kezelőtiszt főhadnagygyá Péchy Aladár, hadnagygyá Salamon Béla törzsorvostester.

— Honvédség köréből. Hoffmann Arthur m. kir. honvéd tisztihelyettes Kézdivásárhelyről a városunkban állomásozó honvédszázalóhoz helyeztetett át.

— Iskolai ünnepély. A csiksomlyói főgymnasium tanuló ifjúsága és tanári testületének az intézet védőszentje, Imre herceg emléknapiján, az hó 5-én tartott ünnepélye a lapunk mult számában közzétett program szerint fényesen sikerült. Ugy az alkalmi beszéd, mint az ének-, zene és szavalatrészletek precíz előadásuk és tartalmaságukkal egyes tapsokra ragadtak a fiatalokat és azt a jeles, de előkelő közönséget, mely a szép ünnepélyen a hétköznapi elfoglaltság dacára is részt vett.

— Tűzoltó-bál. Városunk derék tűzoltósága az idén elmaradt szokásos Katalin-bál helyett f. november hó 20-án táncmulatságot rendez, melyet a „Kossuth Szálló” nagyszobájában fog megtartani. A mulatni vágyó közönség figyelmét már előre felhívjuk a jó sikerének ígérkező mulatságra. Meghívók a napokban fognak szét küldetni.

— Táncmulatság. A csikszépvízi iparos ifjúság 1904. év november hó 19-én, azaz szombat a Deák György nagyszobájában, az iparos „Olvasó-egylet” javára zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti-díj: Személyijegy 1 korona, családjegy 2 korona. Kezdeté este 7 órakor. Ételekről és italokról gondoskodik a rendezőség. Felülvezetéseket közönséggel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— Kirándulás. A csiksomlyói tanítóképzőintézet ifjúsága az igazgató és két tanár vezetésével alatt október hó 30-án tanulmányi kirándulást tett Gyimesbe. A kirándulás célja volt az említett vidék természeti szépségeinek, a szoros és határszél földrajzi és történelmi nevezetességeinek megtekintése. A jól sikerült kirándulásról az ifjúság egy önképzőköri gyűlésen fog részletesen beszámolni, melyre az érdeklődők figyelmét ezuttal is felhívjuk. Mi tehát jelenleg azon lelkes, jó embereknek akarunk köszönetet mondani, a kik Gyimesben az ifjúság elszállásolásánál a vezető tanárok segítségével voltak s a kik az ottani intelligenciát képviselve a 30-án este tartott díszebéren jelenlétükkel a kirándulókat megbecsülték. Ugy a tanárok, mint a növendékek kellemes emlékekkel távoztak az előzőeken, vendégszerető lakosság köréből. Ez a kirándulás — a mint a részletes beszámolóban nemokára látni fogjuk — szintén erős bizonyítéka annak, hogy mennyire szükséges az intézeti ifjúságot időnként tanulmányi kirándulásra vinni, mely a növendék fogékony lelkét életrevaló tapasztalatokkal s egybangu, iskolai kedélyét nemes szórakozással táplálja.

— Visszahonosítás. Eredeti magyar polgárságát elvesztett, azonban idegen állampolgárságot nem szerzett, jelenleg bukaresti lakos csikszentgyörgyi Máté Gábor és neje Tiri Mária Katalinnak a magyar állampolgárok közé való visszavételét a belügyminiszter nevezetnek kérelmére engedélyezte.

— Meghívó. A káson-alsziki r. kath. tanítói járáskör f. évi november hó 21-én Csik-Tusuzádán, az elemi iskola helyiségében tartja meg a szokásos őszi gyűlést, melyre a kör rendes és pártoló tagjait, valamint a nevelésügy iránt érdeklődő közönséget ezennel van szerencsén tisztelettel meghívni. A gyűlés rendes tárgysorozata megelőzőleg d. e. 9 órakor a helybeli templomban: „Veni Sancte Spiritus” (Antiphona). Ezután ünnepélyes choralmise a „Sursum corda”-ból. Betétek Offeratoriumra: „O-Sanctissima”, communiora: „Adoro te de vote” quartettek, s végül „Tantum ergo.” A quartetteket unsono-, a többi részeket férfi négyes hangon éneklék az énekkar tagjai. — A gyűlés tárgysorozata: 1. Fél 10 órától kez-

dődleg rendes tanítást tartanak: Tamás Imre és Ferenczy Ignác helybeli tanítók a tanrendben előrt osztályban és tantárgyból. 2. Elnöki megnyit. 3. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és bitelesítése. 4. A tanítások zártkörű bírálata. 5. Szabadon választott tételtől felolvas: Kömény Gyula tanító. 6. Szavál: Szóke József tanító. 7. Elnöki jelentések. 8. A jövő gyűlés helyének és tárgyszorainak megállapítása. 9. Indítványok. 10. Tagsági illetékek beszédese. 11. Tisztújítás. Csikszentmárton, 1904. nov. 15. Tótor István jákri elnök.

Törvényhatósági bizottsági tagok választása. Holnap, csütörtökön fognak minden választókerületben megejteni a törvényhatósági bizottság azon tagjai helyett a választások, kiknek törvényszerű 6 évi megbízatásuk az év végével lejár. A választás iránti érdeklődés az aspiránsok nagyszáma miatt mindenhol élénken nyilvánul s az eredmény több helyen kétes; miről lapunk jövő számában fogunk beszámolni.

Tűz. Mult hó 31-én Csikszentmárton központjában György Ignác csúre ismeretlen okból kigyúlt s porrá égett. A szegény embernek összes takarmánya benne égett. Kára körülbelül 1000 korona.

Elfogott tolvajok. Emleztünk volt, hogy dr. Nagy Béni ügyvéd lakásán, a hol 2 órára virradólag ismeretlen tettesek botortára követtek el és a többek között ellopták 3 dobozban levő ezüst evőkészletét. Most végre a tettesek kézrekerültek Lukács Márton székelyi székely legény. Budi Dani, János, Ádám és Bánfi József kőborzsigányok személyében, a kik akkor Zsigóid községében téglavetéssel foglalkoztak. Az elloptat tárgyakat is a csendőrség 13 székely gazdától, a kiknek a cigányok eladták, összeadott. A betörők kézrekerítése Híró Mihály baróti csendőrmester érdeme, a ki rendkívüli nagy ügyességgel derítette ki ezt a bűntényt.

A „Vigadó” bérlete. A „Vigadó” bérbeadására a pályázat f. hó 5-re volt kitűzve, azonban az árverést el kellett halasztani f. hó 30-ára, mivel a vendéglősök lapja az árverés határnapján tévesen nov. 30-ikát közölte s talán éppen e miatt csupán egy ajánlat érkezett a bizottsághoz.

Egy új találmány. A technika egy újabb vívmányt produkál, egy újabb találmányt, mely tulajdonságai e nemből a régieket. Mily csuda volt nagyapánk előtt a tavirida, a gőzmozdony, majd pedig előttünk a telefon, a fongráf, s mindezeket fölülmúlja a most feltalált „teleautográf.” Amerikai találmány ez a legújabb csodálatos gép, mely a telefonkészülékhez hasonlít ugyan, de nemcsak a hangot továbbítja a villamosság szárán, hanem az írott betűt és rajzot is. A készüléken ugyanis a beszélőcsővön és a hallgatón kívül írókészülék és papírpengő is van. Az ember felszólítja azt, a kivel érintkezésbe akar lépni s ha beszélőni akar, beszélhet is vele, de ha a felszólított nincs otthon, vagy a beszélgetésnek titokban kell maradnia, az írókészülék alkalmazza. A mikrofon alatt kis emelvény van, melyen apró sodronyokból álló érczkar tartja a ceruzát, vagy tollat, a melylyel a papíron megírják azt, a mit a messze távoltságba akarunk juttatni. Írásközben az írókészülék és a készülék között állandóan megmarad a villamos áram áramlása. A felszólított minden mozgását, a mikrofon felett megmozdul egy érczkar és a sodronyok közé szorított toll pontosan lemásolja a messzeségből érkező üzenetet. A mit a beszélgetők egyike ceruzával leír, vagy rajzol, azokat a betűket, számokat, vonásokat és formákat a másik állomáson, akármilyen nagy távoltságban van is, a toll hűen lemásolja. Amerikában már nagy keletje a teleautográfoknak. Kereskedők, bankok, vasuti társaságok szívesen használják.

A kolozsvári „Szent Imre egyesület.” f. hó 26-án tartotta meg alakuló gyűlését, melyen a tisztikar következőképpen választotta meg. Elnök lett: Gróf Logothety Orosztesz jogh., alelnök: Szentpéteri Gyula jh., főtitkár: Schreiber Ottó jh., titkár: P. János Béla jh., főjegyző: Rácz József jh., jegyzők: Pollák Vilmos o. h. és Krecsméry Károly o. h. A számvizsgáló bizottság elnöke: Szűcs Gyula jh., tagokká Zudor Elek jh., és Száva Kristóf t. j. jelöltet választotta a közgyűlés. Pénztáros lett: Molnár József jh., könyvtáros: Pécsi Jenő t. j., háznagy Vitos Pál jh. Ezenkívül 10 választmányi rendes tag és 2 póttag választott.

As anyakönyvi törvény életbe lépése. A m. kir. belügyminiszter, egyetértve az igazságügyi miniszterrel, az anyakönyvi törvény módosításáról szóló 1904. évi XXXVI. törvénycikket 1905. évi január hó 1-ével életbe léptetni szándékozott. E célból a belügyminiszter utasította az összes vármegyék alispánjait, hogy tekintettel arra, miszerint az új törvény rendelkezéseinek megfelelőleg az anyakönyvek a jelzett időponttól kezdve új minta szerint lesznek vezetendők, az anyakönyvvezetőktől sürögösen kimutatásokat vegyen be az előrelátható nyomtatvány-szükségletéről s azt oly időben terjessze fel, hogy az anyakönyvvezetők maguk idején a szükséges nyomtatványokkal elláthatók legyenek.

A Székelyegyesületi Képes Naptár és Évkönyv megjelent az 1905-ik évre. Benedek Elek szerkesztésében, rendkívül gazdag érdekes tartalommal. A lefolyt év nevezetesebb eseményei, számos jeles férfi életrajza, elbeszélések, költemények és hasznos gazdasági olvasmányok teszik a naptár tartalmát. Irták pedig elbeszéléseket és verseket: Benedek Elek, Gaál Mózes, Jakab Ödön, Jakab Miklós, Jancsó Benedek, Tarcsafalvy Albert, Eötvös Károly. Megtaláljuk benne az új kormány összes tagjainak arcképét, a japán-orosz háború leírását számos képpel, ezenkívül a következő jeles férfiak arcképét és életét: Jókai Mór, Deák Ferencz, Kőrösi Csoma Sándor, Fadrusz János, Krüger apó, Kovács Albert, Tuzson János, gróf Haller János, gróf László István. A székely gazdáknak és gazdaszónyoknak különösen figyelmebe ajánljuk a gazdasági tanácsadót. Végül van a nagy gondal szerkesztett név- és címekönyv. A naptár ára 60 fillér. Kapható az országos vásárokon, továbbá megrendelhető Budapesten, a Franklin-Társulatnál (Egyetem-utca 4.) vagy a Székely-Egyesület titkári hivatalánál (VIII. kerület, Berkocsia-utca 16.)

Jászay Mari. Nagy tragikánk legújabb arcképét közli a „Színház és Élet” művészeti hetilap legfrissebb száma színes cimlappal. A vonzó külsőnek fényes belső tartalommal telít meg. Érdekes a Jászay Mariról szóló cikk, mely nagy színésznőnkéről, mint művészről és asszonyról emlékszik meg. Felhívó cikk Lowinszky József, a bécsi Burgszínház nagy-növű művésze, ki Faustrol irt jegyzeteket. Hollósy Mihály józsu humorral ir Hegedűs Gyula ripacs koráról. Falk Richard a színész képzéséről folytatja jegyzetét. Pogány József a szerencsétlen Wilde Oszkárrol beszél. Vedres Gyula színészcsoportok közötti színházi bangulatok című cikkében a Fecskefészék nagy sikeréről számol be, gyönyörű felvételekkel. Egyszóval tartalma vetekedik a külföld bármely színház művészi lapjával. Képei és előhangok: Jászay Mari, Ankres György, Gróf Károly, Kondrát Ilona, Kardos Andor, Vidor Pál a Népszínház előtt. A lap egyes száma 94 fillér, negyedrét 3 korona. Kémbizatala Budapest, Baross-utca 59.

„Petőfi Rogék.” Petőfi Sándor elűnt a segevári csatában 1849. július 31-én Halálát senkiem látta, temetésén sem volt magyar ember. Az elűnés titokzatossága gyönyörű alakban támasztja fel Petőfit a népmeseekben, melyeket Péterfy Tamás fiatal írók gyűjtött össze. Most öt év után második kiadás jelent meg a Petőfi Rogék. A könyv csinosan köté, színes képekkel díszítve 60 fillérről megrendelhető az íróknál. (Budapest, IX., Köztérlek). Az összeg levéljegyben is beküldhető.

Egy 20 filleres igazto története. A pénznek, mégha csakély 20 filleres is, meg van az értéke és így a szerepe is az életben. Ez az a kerek kis nikkelpénz nemrég egy családot majdnem egy nagy vagyontól fosztott meg. Ugyanis egy bérmentetlen levelet kézbevitett a minap a posta egy ismert labalabir feleségének címére, aki azonban visszautasította a 20 fillér portóbüntetéssel terhelte borítékot. Férje un-zolására azonban még is kiváltotta az előszobában utólért levélhordótól a levelet. Nagyon bosszankodott azonban ő nagysága, midőn a borítékot felbontva, abban egy sorsjegyet és ennek nyugtáját találta. A bírő azután megmagyarázta, hogy előző napon vásárolt egy sorsjegyet felesége születésnapjára és ennek számát nem jegyezte meg és a nyugtával együtt a bankházban feljuttatta. A bírő szemrevégyással fogadta e születésnap ajándékot. A bírő, hogy megszabaduljon a kukli-prédikációtól, a klubba akart menekülni. Már éppen az előszoba kilincset fogta, midőn két ur-ember becsöngetett Török A. és Társa (Budapest, VI., Teréz körút 46. alatti) bankházából, hogy az előző napon vásárolt sorsjegyre a 400,000 koronás nagy nyeresemény negyedrészét

kifizessék. A bírő örömtől reszketve vezette be a kukli-prédikát feleségéhez, aki most már hálaadással borult férje nyakába és megbocsátotta a postának is, hogy a borítékot véletlenül leasett levélhelyeg hiányzért 20 fillér büntetléspénzt szedett be.

Vadassnapár 1905. évre. I. évfolyam. A vadászat iránt érdeklődők örömmel veszik tudomásul, — ezen rendkívül hasznos, igazán beázgató és gyakorlati használhatóakánál fogva minden vadász nélkülözhetetlen kiegészítőjének — megjelését. A mű-összeállítás és annak könnyed kezelhetősége hazai vadászok egyik legismertebbjét, Remetei Kövály Jánost dicséri. Beosztásánál fogva egyedül álló a maga nemében, látszik, hogy a szerző adatait nem theorikus feltételesekkel, hanem a gyakorlati vadásztól merítette! Az év minden hónapjára külön van hasznos utasítás, illetve útmutatás a vadászat helys-gyakorlására, pontos utasítás a töltevény készítésére, kitűnően szerkesztett löveggyék jegyzeteket. A vadászati törvénynek egész terjedelmében való beiktatása, nemkülömben a csinos és tetszetős kiállítás is a művet rendkívül értékesé teszi! Megjelent Budapesten, Ifj. Nagel Ottó kiadásában, Muzéum-körút 2. Ára: csinos vaszonkötésben 1 kor. 60 fillér.

Faszükséglet. A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a m. kir. Államvasutak szegedi üzletvezetősége a vonalain 1905. évben szükséges pályafeltartási és építési faragott fák, deszkák, pallók szállításiának biztosítása iránt f. évi november 16-án déli 12 órakor záródó határidővel pályázatot hirdetett.

Chrysanthemum-kiállítás Temesváron. A nagy kertbarát, Ö. cs. és kir. József főherceg ur védőújságja alatt működő „Országos magyar kertészeti egyesület” a folyó évben, november hó 12., 13. és 14-én Temesvárott, a magyar kertművelési fészékében Chrysanthemum-kiállítást rendez. Főrendjeje Muhle Árpád, a kinek az országban a legnagyobb és legnagyobb Chrysanthemumvirágai vannak.

Kavicsszállítás. A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a m. kir. Államvasutak kolozsvári üzletvezetősége 1905. évi mintegy 3200 köbméter rostált kavics szükségletét 1904. évi november hó 12-én délig beadandó ajánlatok figyelembevételével árlejtésen biztosítja.

Dohánygyári épületek. A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a m. kir. dohánygyár-üzletvezetősége a sepsiszentgyörgyi m. kir. dohánygyárnál létesítendő gépház és műhely. gazdasági épület, sertés- és baromfiöl-összes munkait segédhivatalába (Budapest, II., Iskola-utca 13.) f. évi november 15-ig beadandó ajánlatok alapján árlejtésen adja ki.

Közállítás. A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a m. kir. Államvasutak kolozsvári üzletvezetősége az 1905. évre, kedvező egységárak elérése esetén pedig további két évre, vagyis az 1906. és 1907. évek-re is szükséges terméskő és faragott kő szállítását f. évi november 17-én déli 12 óráig beadandó ajánlatok figyelembevételével árlejtésen biztosítja.

Az osztályorszajatek játékterve. A nagy kir. szab. osztályorszajatek hivatalos játéktervét, melyből az világlik ki, hogy összesen százöttezzer sorsjegy közt 14.450.000 koronát sorsolnak ki, a nagyközönség bizonyára ismeri. Tudja ugyan róla azt, hogy a világ valamennyi osztályorszajatek-terve közt a legjobb, de még is csupán nagy számsort lát benne. Hanem az élet elövenégét vitték a sorsjátékba azok az adatok, a melyeket nemrég egyes főnyeremény nyertőit megdönnük sikerült, s a melyeket akkor közöltünk is. Egész sor ember: iparos, hivatalnok, kereskedő, gazda, önálló és alkalmazott vonult el előttünk, a kik hol egy-egy nyelvezet, hol egy-egy negyed sorsjeggyel vagyrona tettek szert. Ők az eleven bizonyítékaik annak, hogy a magy. kir. kir. szab. osztályorszajatek játékterve megfelel világszerte elterjedt kitűnő hírenek.

C S A R N O K.
A jövendőlés.

Irtá: GÁBOR JÁNOS.

Farsangban volt. Kurjongatás és a gardon egyhangu bum-bumja verte fel a kicsinyke falu békés csendjét. Nosza volt szaladás. Minden épkezláb ember az utcára sietett meny asszonyt látni. De nemcsak a menyasszonyt voltak kíváncsiak megnézni, hanem a völgegynt is, ki a legszebb szál legény volt a faluban. Sokan is törték utána ám magukat. Neki azonban csak egy vástottja volt, ágról szakadt mint ő is; Kócsa Perzsi, a Kócsa Andris bátya gyönyörűsége magzatja. Ebből hogy is találtak volna egy helyre, meg a... nem tudom mi is megirigylhetette volna. De csak megirigylhetette volna.

Az emberek azért voltak kíváncsiak látni a völgegynt, hogy lám nem árul-e valamit az arca... mert most Seres Juliskát, annak a gazdag Seres Mózesnek egyedül való, fonnyalt leányát vitte esküvőre.

Kócsa Perzsi is megnézte a nászmenetet, azaz hogy csak megleste az udvarról a deszkás

kerítés nyílásán által. Csak nem ment el az esze, hogy kiálljon az utcára és kacagtatassa magát a világgal.

Hiába leste, semmitsem látott. Könyveinek árja előtte az a kigyót... Tán így jobb is volt. Hogy s hogy nem volt, maga is megjedttöle, mikor egész akaratán kívül oda kiállt: „verjen meg az isten!” Senkiem hallotta, elnyelte a kocsi zöreje.

A nászmenet a templom elé érkezett. Csak ott veszik észre, hogy a cigányok nincsenek sehol, a cigányok eltűntek. Az utolsó szekéren a saroglyában kurgott Gyurka a primás, fia a kentrás (Igy nevezik a kontrást) és felesége a gardonyos s most sem egyik, sem másik, sem harmadik, sem pedig szekér.

— Utána legények! — biztatják az öregebbek a fiatalokat. Azok nem is restelnek sokáig, s amint vagy kétszáz lépést vissza felé szaladnak látják, hogy az ut egy hirtelen kanyarodásánál a dombocská mögött, hát a szekér ott áll mozdulatlanul, félre dőlve, mert az egyik kerék kiesett belőle. Az mind nem lett volna nagy baj, de annál nagyobb volt, hogy a vén Gyurka hegedűje majdnem egész hosszában elrepedt. Ugy történt a dolog, hogy mikor a kerék kiesésre a purdi, s az anyjak szipotoni kezdetek, az öreg cigány azt hitte, mert az ártatlan semmitsem látott, mondom azt hitte, hogy bizonyosan valami egy jó karóval közbük csapott. Még a csattanást is hallotta, pedig csak a szekér zökkent egyet. Nohát amint ezt hallja hegedűjénél egybe sem volt a azzal a vélt ellenség felé sújtott. Brrr! A vén cigányt taláta, meg pedig úgy, hogy az biz’ isten még az ellenségének is megjárta volna. Gyurka úgy gondolta, hogy hát így sem rossz, s mikor észrevette a hegedűjét ért balesetet, keservesen szerette volna az előbbi módon még egyszer használatba venni.

A templom alatt már a kentrás hegedűjével kellett játszania. Három rossz bar volt rajta, rosszul is szollott az istenadta. A völgegynt és menyasszony mint legény és leány utoljára táncoltak. Ez volt az utolsó bucsuzás a legényi és a leányi sorsól. A kodalmas nép körül fogta a tánczó párt. A hegedű kioldott, hamis hangokat adott.

— Hallod-e Péter? — szollítja meg Pál György a mellette álló Kádár Pétert.

— Mit?

Pál György mintha valami hosszú mondóára készűne az elmaradhatatlan pipából hármát-nyéget egymásután jó nagyot buzza, füstölög pipáját a szájalól kismet vette, hanem csak egy a pipaszár mellől folytatta beszédét, miközben a mindig vigyorgó arca most még vigyorgóbb alakot öltött.

— Ezert a házasságért sem adnék egy garast.

— Miért?

— Nem szeretem, mikor ilyen dolog történik.

Lásd a hegedű is elromlék, pedig az adja a vigságot. Hallod az a másik is hogy szól? Hej szegény Kócsa Perzsi, nem lehetetlen, hogy az isten elégtételt ad majd neked is.

A fiatal pár még mindig táncolt. Pál Györgyék észre sem vették, hogy közvetlen közelükben lejtenek. Bár elég bálkan beszéltek, a menyasszony mégis meghallott valamit, mert agyzeire csak elsápadt, olyan lett mint a sarga viasz. Ijedten fogják körül bóránói s az egész ikodalmas gyülekezet kérdésközűsükre csak annyit felel: „elzsedülék, rosszul levék.”

(Folyt. köv.)

A helybeli csendőrlaktanyában, Székely törzsrőrmesternél

különböző berendezési tárgyak és butorok elkölözés miatt jutányos áron eladó. 2-2

Szám 11588.904. tkvi.

Árverési hirdetés és feltételek kivonata.

Dániel Borbálának Szántó Ignác elleni végreh. ügyében a kérelem következtében a végreh. árverés 20 korona tőke s jár. erejéig a csikszentmártoni kir. törvényszék, a csikszentmártoni kir. járásbírószék területén levő, a Kozmás község határán fekvő a kozmási 2839. számú tjkvben A. + 3945. hrsz. ingatlanra 3 korona, 4649, 4650 hrsz. ingatlanra 46 korona, 4776. hrsz. ingatlanra 2 korona, 5256. hrsz. ingatlanra 4 korona, 6848. hrsz. ingatlanra 7 korona, 9960. hrsz. ingatlanra 37 korona, a kozmási 311. sz. tjkvben A. + alatt foglalt 819, 820. hrsz. ingatlanra 333 korona, 5372, 5373, 5388, 5393, 5395, 5396. hrsz. ingatlanokra 254 koronában ezennel megállapított kiállítás árban a bekebelezett hasznélvezeti jogok sérelme nélkül elrendeltetik.

Az Árverésre határnapul 1905. január hó 4-én délelőtt 9 órája Kozmás községbázahoz tüzetik ki.

Árverezui szándékozók tartoznak minden egyes ingatlan kiállítás árának 10%-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiállított kéhez letenni.

A kir. járásbírószék telekkönyvi hatósága. Csikszentmárton, 1904. október 29-én.

DR. SZABÓ, kir. albró.

Szám. 1336—904. mj.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Csikvármegye magánulajdonát képező, Csikszerezében épült, gőzfüttető és aerogéngáz-világításra berendezett s vízvezetékekkel ellátott „Vigadó” épület és az abban elhelyezett bútorzat, valamint az ugyanazon telken épített 20 lórával istálló és megfelelő kocsiszin **1904 év november hó 30-án, (azaz Harminczadikán) délelőtt 10 órákor** a magánjává igazgatósága irodahelyiségében (Csikszere, vármegyei ház) tartandó zárt írásbeli versenytárgyalás alkalmával az 1905. év január hó 1-től kezdődőleg 5 egymásután következő évre bérbe fog adatni.

Tartozik minden pályázó bánatpénzzel akár készpénzben, akár óvadékképes értékpapírban az ajánlott bérösszeg 10%-át **1904. évi november hó 29-ig napjának délután 4 órájáig** Csikvármegye nevelési köleső pénztáránál (Csikszere) letenni s azt kiküldött bizottság előtt letéti nyugtával igazolni.

A részletes feltételek Csikvármegye magánjává igazgatósága irodahelyiségében a hivatalos órák alatt betekintheők. 50 fillér bektüldése esetén ugyan onnan beszerezhetők.

Csikvármegye magánjává igazgató tanácsának elnöke.

Csikszerezében, 1904 évi november hó 3-án.

Becze Antal,
alispán, igazg. tanácselnök.

TORMÁS VIRSLI,

I. r. SONKA,
CSÁSZÁR HUS,
SZALONNA,
FÜSTÖLT HÁTGERINCZ

és mindenféle hentes áru, a legolcsóbb ár mellett kapható.

Kuschmann Ferencz,
hentes-áru kivétel.

Egész télen át beveszek bár milyen mennyiségben lebot vadakat, u. m. őset, nyulat, osászár madarat, foglyot, medvét stb.

Hirdetmény.

A vármegyei közkórházi bizottságnak folyó évi október hó 27-én hozott határozata értelmében a kórház élelmezésére 1905. évi januárus hó 1-től számított három egymásután következő évre árlej tést hirdetek.

Annak idejére folyó évi **november hó 15-én d. e. 9 órára** rüzmön ki. Az árlejtés helye a közkórháznak igazgatósági irodája.

Az árlejtési és élelmezési feltételek, élelmezési előírás és étlap a kórház gondnokánál naponta délelőtti 9 órától 11-ig megtekintheők.

Kelt Csikszerezében, 1904. évi november hó 1-én.

Dr. Veress Sándor,
igazgató.

Mindeneműl (szinarany, platina-ezüst, rézfonesor, zománcz) **fogtömés, foghuzas, fogtakarítás és műfogak** készítése

VERESS SÁNDOR Dr.
fogorvosi s fogtechnikai műtermében
CSIKSZEREDÁN.
LÁZAR DOMOKOS-FELE HAZ
szemben a „Kossuth” szállóval
EMELETÉN.
RENDELÉS D. U. 12—5-IG.

Sz. 539 904.

Faeladási hirdetmény.

Csikjenőfalva község közhírré teszi, hogy Gyergyótekerőpatak község II. határrészében fekvő Zsedán vége nevű 18:86 k. hold kiterjedésű luczfenyő erdejében található s 2971 köbméter hasznofára becsült luczfenyő fatömeget **folyó évi november hó 28-án d. e. 9 órákor** Csikjenőfalva község házában tartandó írásbeli zártajánlatokkal összekötött nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek eladja. A kikiáltási ár 4748 kor. 30 fillér.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott zárt írásbeli ajánlatok bánatpénzzel felszerelve az árverés megkezdése előtt Csikjenőfalva község előjáróságához nyújtandók be. Utóajánlatok nem fogadtnak el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-ka. Az árverési és részletes eladási feltételek Csikjenőfalva község előjáróságánál és a tölgyesi m. kir. járási erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekintheők.

Csikjenőfalva, 1904 évi október 27.

Balás János, Szopos Ferencz,
kisz. 12 k. bír.

VILÁGHIRŰ!

A „Rekord” festészeti műintézet a kiválóan sikerült életnagyságu arcképeiről, melyeket elismert művészek által készített. Számos (kir. közjegyző által hitelesített) elismerő-levél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:

Olaj, aquarell és pastellfestésben fénykép után 48—63. czm. nagyságban ára **20 korona.** Legfinomabb kivitelű Blom, Platin és krétarajz ára **5 korona.**

Részletes árjegyzék bórmentve.

Egy életnagyságu képet készítünk mindenkinek **teljesen ingyen,** ha részünkre 3 rendelést szerez és azokat egyenként vagy egyszerre beküldi.

„REKORD” festészeti műintézet Bpest, VII., Kottenbiller-utca 48.

Sz. 238—1904.

Pályázati hirdetés tanári állásra.

A csiksomlyói róm. kath. tanítóképző-intézetnél fűresedésbe jövén a megnyitási és természettudományi tanszék. erre ezennel pályázat hirdetetik. Helyettes tanár fizetése 1200 korona és 300 korona lakáspénz; rendes tanár fizetése

1600 korona és 300 korona lakáspénz. A kellőleg felszerelt kérvények az erdélyi püspök ur, **Gróf Majláth Gusztáv Karoly** ő méltóságához czimezve alulírott igazgatóhoz adandók be **november 15-éig** Csiksomlyó, 1904. évi nov. 1.

(Csikmegye.) Főtanhatósági megbízásból:

Karácsony József,
tanítóképzői igazgató.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminiszterium** ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztályorsjáték (XV. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főarútitóknak árusítás vegett kiadattak.

Az I. osztály huzása **1904. november hó 24. és 25-én** tartatik meg. A huzások a **Magyar királyi allami ellenőrző hatóság** és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskütér, bejárat a Duna utca felől). Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztályorsjáték valamennyi árusítónál kaphatók.

Budapest, 1904. évi október hó 30 án.

Magy. Kir. Szab. Osztályorsjáték Igazgatósága.
Tolnay. **Hazay.**

Kiváló szerencse Töröknel!

Felülmulhatlanul

kedvez főarudánknak a szerencse. Rövid idő alatt **17 millió korona** nyere-ményenél többet fizettünk nagyrabesült vevőinknek; köztük

a legnagyobb nyereményeket.

Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydusabb osztályorsjátékában vegyen részt. A most következő m. kir. szabadalm. 15. osztályorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1,000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom **600.000.** 1 nyeremény **400.000,** 1 á **200.000,** 2 á **100.000,** 1 á **90.000,** 2 á **80.000,** 1 á **70.000,** 2 á **60.000,** 1 á **50.000,** 1 á **40.000,** 5 á **30.000,** 3 á **25.000,** 8 á **20.000,** 8 á **15.000,** 36 á **10.000** korona és még sok egyéb; összesen **55.000,** nyeremény és jutalom **14.459.000** korona összegben.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1. eredeti sorsjegy firt—75 v. kor. 1.50, 1. eredeti sorsjegy firt 1.50 v. kor. 3.—,
1.2 " " 3.— " " 6.—, 1. " " " 6.— " " 12.—.

A sorsjegyeket **utanvétellel** vagy az **összeg előzetes bektüldése** ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kértünk **f. évi november hó 24-ig** bizalommal hozzánk bektüldeni, miután a huzás már **nov. hó 24. és 25-én** lesz.

TÖRÖK A. ÉS T^{SA}

BANKHÁZA, BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztályorsjáték-üzlete.

Főarudánk osztályorsjáték-üzletei:

Központ **Teréz-körut 46 a.** I. fők: **Váci-körut 4 a.**

II. fők: **Muzeum-körut 11 a.** III. fők: **Erzsébet-körut 54 a.**

Rendelolevél levágando **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztályorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni. 4—6

Az összeget kor. összegben } utánvételre kérem } A nem teljeső }
postautalvánnyal küldöm } mellékelem bankjegyekb. (bélyegekb.) } történő.

Pontos osim:

A Csikszerezéai Takarékpénztár

közhírré teszi, hogy f. év november 1-től kezdődőleg **BETÉTEKET 4° kamat**

mellett fogad el. A régi betétek 1905. január 1-től szintén 4°-kal kamatoznak. A tőke kamatadót az illetékel fizeti. Csikszere, 1904. okt. 29-én tartott ülésből.

Az igazgatóság.

Kiváló vaspraeparatum
a **KRIEGNER-fele**

TOKAJI CHINA-VASBOR.

Első rangu magyar vasspecialitás kitűnő saját-szájait, ugyanis rendkívül könnyű és gyors **felcsívódás, étvágygerjesztés, kellemes íz és magas vastartalom** (100 gramm borban 005 tiszta vas), az országos egészségügyi tanács javaslatára a belügyminiszter ur engedélyvel látta el. Az eredmény feltétlenül biztos. Készítményem már szerte a legjobb hírnévnek örvend. Sokan utánozzák de egyik utánzat sem azonos az én készítményemmel, különbözik már az előállítási módban is, melyet csak magam, mint nagyban készítő követhetek. **Kis üveg 3.20, nagy üveg 6 kor.** Kapható az ország összes nagyobb gyógyszerüzében és törlarúító helyén.

MAGYAR KORONA győgytár **BUDAPEST, KÁLVIN-TÉR.**

Szám. 1336—904. nj.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Csikvármegye-magántulajdonát képező, Csikszerecláiban épült, gőzfűtésre és aerogéngáz-világításra berendezett s vízvezetékkel ellátott „Vigadó” épület és az abban elhelyezett butorzat, valamint az ugyanazon telken épített 20 lóra való istálló és megfelelő kocsiszín **1904 év november hó 30-án, (azaz Harminczadikán) délelőtt 10 órakor** a magánjavak igazgatósága irodahelyiségében (Csikszerecla, vármegyeház) tartandó zárt írásbeli versenytárgyalás alkalmával az 1905. év január hó 1-től kezdődőleg 5 egymásután következő évre bérbe fog adatni.

Tartozik minden pályázó bánatpénzül akár készpénzben, akár óvadékképes értékpapírban az ajánlott bérösszeg 10^o-át **1904. évi november hó 29-ig napjának délután 4 órájáig** Csikvármegye-nevelési kölesön pénztáránál (Csikszerecla) letenni s azt kiküldött bizottság előtt letéti nyugtával igazolni.

A részletes feltételek Csikvármegye-magánjavai igazgatósága irodahelyiségében a hivatalos órák alatt betekínthetők. 50 fillér bekiáltása esetén ugyan onnan beszerezhetők.

Csikvármegye magánjavai igazgató tanácsának elnöke.

Csikszereclán, 1904 november hó 3-án.

Becze Antal,

alispán, igazg. tanácselnök.

TORMÁS VIRSLI,

I. F. SONKA,
CSÁSZÁR HUS,
SZALONNA,
FÜSTÖLT HÁTGERINCZ

és mindenféle hentes áru, a legolcsóbb ár mellett kapható.

Kuschmann Ferencz,
hentes-áru kivétel.

Egész télen át beveszek bár milyen mennyiségben leott vadakat, u. m. őset, nyulat, osaszár madarat, foglyot, medvét stb.

Hirdetmény.

A vármegyei közkórházi bizottságnak folyó évi október hó 27-én hozott határozata értelmében a kórház élelmezésére 1905. évi januárius hó 1-től számított három egymásutáni következő évre árlejtést hirdetek.

Annak idejére folyó évi **november hó 15-én d. e. 9 órára** tüzöm ki. Az árlejtés helye a közkórháznak igazgatósági irodája.

Az árlejtési és élelmezési feltételek, élelmezési előírás és étlap a kórház gondnokánál naponta délelőtti 9 órától 11-ig megtekinthetők.

Kelt Csikszereclában, 1904. évi november hó 1-én.

Dr. Veress Sándor,

igazgató.

Mindennemű (számarany, platina-ezst, rőzfonesor, zománcz) **fogtömés, foghuzas, fogtakarítás és műfogak** készítése

VERESS SÁNDOR Dr.

fogorvosi s fogtechnikai műtermében **CSIKSZEREDÁN.**

LÁZAR DOMOKOS-FÉLE HÁZ
(Szereclán a „Kossuth” szállóval)
EMELETEN.

RENDELÉS D. U. 1-2-5-16.

Sz. 539 904.

Feladasi hirdetmény.

Csikjenőfalva község közhírré teszi, hogy Gyergyótekerőpatak község II. határterésében fekvő Zsedán vége nevű 18-86 k. hold kiterjedésű luczfenyő erdejében található s 2971 köbméter haszonfára becsült luczfenyő fatömeget **folyó évi november hó 28-án d. e. 9 órakor** Csikjenőfalva község-házánál tartandó írásbeli zártajánlatokkal összekötött nyilvános szóbeli árverésen a legdrágább ígérőnek eladja. A kikiáltási ár 4748 kor. 30 fillér. Az 1 koronás bélyeggel ellátott zártírási ajánlatok bánatpénzzel felszerelve az árverés megkezdése előtt Csikjenőfalva község előjáróságához nyújthatók be. Utóajánlatok nem fogadhatók el. Bánatpénz a kikiáltási ár 10^o ka. Az árverési és részletes eladási feltételek Csikjenőfalva község előjáróságánál és a tölgyesi m. kir. járási erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csikjenőfalva, 1904. évi október 27.

Balás János, Szopos Ferencz,
k. biz. 1-2 k. biz.

VILÁGHIRŰ!

a „Rekord” festészeti műintézet a kiválóan sikerült életnagyságu arcképeiről, melyeket elismert művészek által készítet. Számos (kir. közjegyző által hitelesített) elismerő-levél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:

Olaj, aquarell és pastel-festésben fénykép után 48-63. cm. nagyságban ára **20 korona.**
Legfinomabb kivitelű Blom. Platin és krétarajz ára **5 korona.**

Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagyságu képet készítünk mindenkinek **teljesen ingyen**, ha részünkre 3 rendelést szerez és azokat egyenkint vagy egyszerre beküldi.

„REKORD” festészeti műintézet Bpest, VII., Rottenbiller-utca 48.

Sz. 238—1904.

Pályázati hirdetés tanári állásra.

A csiksomlyói róm. kath. tanító-képző-intézetnél üresedésbe jövőn a megnyitási és természettudományi tanszék. erre ezennel pályázat hirdetetik. Helyettes tanár fizetése 1200 korona és 300 korona lakáspénz; rendes tanár fizetése

1600 korona és 300 korona lakáspénz. A kellőleg felszerelt kérvények az erdélyi püspök ur, **Gróf Majláth Gusztáv Karoly** ő méltóságához címezve alulírott igazgatóhoz adandók be **november 15-éig** Csiksomlyó, 1904. évi nov. 1.

(Csikmege.) Főtanhatósági megbízásból:

Karácsony József,
tanítóképzői igazgató.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminiszterium** ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XV. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítását vegett kiadattak.

Az I. osztály huzása **1904. november hó 24. és 25-én** tartatik meg. A huzások a **Magyar királyi allami ellenőrző hatóság** és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskütér, bejárat a Duna utca felől). Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítónál kaphatók.

Budapest, 1904. évi október hó 30 án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Tolnay.

IIazay.

Kiváló szerencse Töröknél!

Felülmulhatlanul

kedvez főárusítónak a szerencse. Rövid idő alatt **17 millió korona** nyere-ménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; köztük

a legnagyobb nyere-ményeket.

Ajánljuk emel fogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt. A most következő m. kir. szabadalm. 15. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyere-mény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyere-mény a legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyere-mény **400.000**, 1 á **200.000**, 2 á **100.000**, 1 á **90.000**, 2 á **80.000**, 1 á **70.000**, 2 á **60.000**, 1 á **50.000**, 1 á **40.000**, 5 á **30.000**, 3 á **25.000**, 8 á **20.000**, 8 á **15.000**, 36 á **10.000** korona és még sok egyéb; összesen **55.000** nyere-mény és jutalom **14.459.000** korona összegben.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1^o eredeti sorsjegy írt—75 v. kor. 1.50, 1^o eredeti sorsjegy írt 1.50 v. kor. 3.—,
2^o " " 3.— " " 6.—, 1^o " " 6.— " " 12.—.

A sorsjegyeket **utanvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. évi november hó 24-ig bizalommal hozzánk beküldeni, miután a huzás már nov. hó 24. és 25-én lesz.

TÖRÖK A. ÉS T^{SA}

BANKHÁZA, BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárusítók osztálysorsjáték-üzletei:

Központ **Teréz-körut 46 a.** I. fiók: **Váci-körut 4 a.**

II. fiók: **Muzeum-körut 11 a.** III. fiók: **Erzsébet-körut 54 a.**

Rendelőlevél levágando **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.**

Kérek részemre 1 oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni. 4—6

Az összeget kor. összegben } utánvételezni kérem } A nem tetsző }
postautalvánnyal küldöm } mellékelem bankjegyekb. (bélyegyekb.) } törleendő.

Pontos osim:

A Csikszereclai Takarékpénztár

közhírré teszi, hogy f. év november 1-től kezdődőleg **BETÉTEKET 4^o kamat**

mellett fogad el. A régi betétek 1905. január 1-től szintén 4^o-kal kamatoznak. A törke kamatadót az intézet fizeti. Csikszerecla, 1904. okt. 29-én tartott ülésből.

Az igazgatóság.

Kiváló vaspraeparatum a KRIEGNER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.

Első rangu magyar vas-specialitás kitűnő segítségével, úgy mint rendkívüli könnyű és gyors felszívódás, étvágygerjesztés, kellemes és magas vastartalom (100 gramm borban 0.05 tiszta vas), az országos egészségügyi tanács javaslatára a belügyminiszter ur engedéllyel látta el. Az eredmény feltétlenül biztos. Készítményem már szerte a legjobb hírnévnek örvend. Sokan utánozzák de egyik utánzat sem azonos az én készítményemmel, különbözik már az előállítás módban is, melyet csak magam, mint nagyban készítő követek. **Kis üveg 3.20, nagy üveg 6 kor.** Kapható az ország összes nagyobb gyógyszerüzleteiben és biélarusító helyén.

MAGYAR KORONA gyógytár BUDAPEST, KÁLVIN-TÉR.